Порядок 

предоставления государственной услуги 

«Выдача разрешения на изменение имени несовершеннолетнего, 

не достигшего возраста 14 лет»
Для выдачи разрешения заявитель (заявители) обращаются  в управление министерства по месту жительства.

Для предоставления государственной услуги необходимы следующие документы:

- заявление законного представителя несовершеннолетнего о даче разрешения на изменение имени ребенку, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления; 
- согласие второго родителя на изменение имени несовершеннолетнему, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления; 

- согласие несовершеннолетнего с 10 до 13 лет включительно на изменение имени, отражающее мнение ребенка по существу, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления;

- документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт);

- документ, удостоверяющий личность другого родителя (паспорт), в случае личного присутствия такового в управлении или нотариально удостоверенное согласие в случае невозможности прибыть лично;

- свидетельство о рождении несовершеннолетнего;

- документ, удостоверяющий перемену фамилии, имени или отчества родителя (свидетельство о заключении (расторжении) брака, перемене имени и т.д.) в случаях, когда фамилии, имена или отчества родителя, указанные в свидетельстве о рождении ребенка и в паспорте родителя, расходятся;

- документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства или по месту пребывания несовершеннолетнего, а в случае отсутствия регистрации – документ, подтверждающий проживание несовершеннолетнего на территории муниципального образования. 
Прием осуществляется по адресу: г. Иркутск, ул. Академическая, 74, кабинет 416, контактный телефон 70-34-14.

Часы приема: понедельник, вторник, четверг с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов). Среда, пятница –  неприемные дни. 

