Порядок 

предоставления государственной услуги 

«Дача разрешения на осуществление обучающимся, достигшим возраста        14 лет, в свободное от учебы время ухода за инвалидом I группы (за исключением  инвалидов с детства I группы), а также престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет»
Для выдачи разрешения заявитель (заявители) обращаются  в управление министерства по месту жительства.

Для предоставления государственной услуги необходимы следующие документы:

- заявление несовершеннолетнего, достигшего возраста 14 лет, о даче разрешения на осуществление ухода за нетрудоспособным гражданином, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления; 
- согласие одного из родителей (усыновителей, попечителя) гражданина на осуществление им ухода за нетрудоспособным гражданином, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления; 

- заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода гражданином, написанное собственноручно в присутствии специалиста управления. В случае, если уход осуществляется за лицом, признанным в установленном порядке недееспособным (ограниченным в дееспособности), такое заявление подается от имени его законного представителя с предоставлением документа, подтверждающего полномочия законного представителя;

- документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт);

- документ, удостоверяющий личность одного из родителей (усыновителей, попечителя) гражданина, давшего согласие на осуществление гражданином ухода за нетрудоспособным гражданином;

- паспорт нетрудоспособного гражданина;

- свидетельство о рождении несовершеннолетнего;
          - справка образовательной организации, подтверждающая факт обучения по очной форме гражданина, с указанием продолжительности учебного дня, недели;

В зависимости от того к какой категории относится нетрудоспособный гражданин, предоставляется один из документов:
- выписка из акта освидетельствования нетрудоспособного гражданина, признанного инвалидом, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы;
- заключение лечебного учреждения о нуждаемости престарелого гражданина в постоянном постороннем уходе.

Прием осуществляется по адресу: г. Иркутск, ул. Академическая, 74, кабинет 416, контактный телефон 70-34-14.

Часы приема: понедельник, вторник, четверг с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов). Среда, пятница –  неприемные дни. 

