Выдержки из закона Иркутской области 
№ 164-ОЗ от 28.12.2012г.:
«О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей, лиц из числа детей-сирот и   
             детей, оставшихся без попечения родителей,
            жилыми помещениями в Иркутской области»
    В список включаются дети-сироты, указанные в части 1 статьи 2 настоящего Закона и достигшие возраста 14 лет 
 Для включения в список лица или их представители обращаются в орган опеки и попечительства по месту жительства лица с заявлением о включении в список.
       Для включения в список необходимы следующие документы:
1) паспорт стр. 2,3,5;
[bookmark: Par76]2)документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя лица (в случае обращения представителя лица);
3) документ, подтверждающий место жительства лица на территории Иркутской области, подтвержденное регистрацией по месту жительства либо судебным решением;
[bookmark: Par78]4) документ соответствующего органа опеки и попечительства, на территории которого в настоящее время находиться несовершеннолетний, подтверждающий принадлежность лица к категории детей-сирот;
[bookmark: Par79][bookmark: Par81]5) для лиц, в отношении которых вынесены решения об установлении факта невозможности проживания, - решение об установлении факта невозможности проживания.
[bookmark: _GoBack]Все копии документов, направляемые через организацию почтовой связи, должны быть заверены нотариусом либо должностным лицом, уполномоченным в соответствии с законодательством на совершение нотариальных действий.     

